

河南女教师户籍被顶替迁京

警方:已启动注销程序

日前,媒体报道河南省项城市女教师刘红丽户籍遭顶替被注销事件,引发社会关注。北京警方5月1日凌晨通报“河南女子户籍被顶替并迁入北京”事件进展:北京东城警方已向冒用他人身份的程园园送达《注销户口告知书》。目前,北京东城警方正会同河南周口警方对此事件中是否存在涉嫌违法犯罪问题依法开展进一步调查工作。

女教师户籍被顶替迁往北京

2015年9月,项城市第二高级中学女教师刘红丽在和家人买车办理分期手续时,发现身份信息有误,随后到项城市南关派出所查询,竟然发现自己的户籍被一个名为“刘园”的陌生女子顶替。她的身份证号对应户籍已落户“北京市东城区”,姓名“刘园”,照片是一名陌生女子,曾用名显示为“刘红丽”。

刘红丽发现她项城市的户籍,在2010年9月已经被注销。对此,项城市南关派出所户籍民警解释称,“发现重号户籍,将保留迁出的,注销原籍的”。

刘红丽的丈夫王先生说:“去年9月,全家人买车时办理贷款,4S店的工作人员在帮助办理贷款时说刘红丽的身份信息有误。而从刘红丽大学毕业到发现户口被注销的5年间,身份证能够正常使用,可以买火车票,到宾馆住宿,也可以考驾照,包括现在身份证还是能正常使用,如果不是买车办理贷款,我们一直发现不了。”

顶替者称当初办的“人才引进”

据刘红丽回忆,2004年10月左右,也就是12年前,她曾将河南大学的毕业证书借给同事赵志平,当时赵志平说,“亲戚家的闺女程园园找工作,想伪造一个”。

据此前媒体报道,刘红丽发现户籍被顶替后,赵志平称“刘园”户籍照片中的女子正是程园园。程园园也确认顶替属实,问及是如



刘红丽的身份证和毕业证书。

何操办的,程园园说,操办人已死,具体如何顶替的不清楚,当初办理北京户口走的是“人才引进”,需要本科学历等条件。

2015年10月底,刘红丽向项城市南关派出所反映她的户籍被顶替。此后,南关派出所发函给“刘园”户籍地派出所北京市公安局东四派出所,北京、河南警方联合进行调查。

北京警方称已启动注销程序

5月1日凌晨1时53分,北京市公安局东城分局官方微博“平安东城”发布消息,通报了“关于东城辖区某户籍人员疑似冒名顶替他人户口的情况”。

通报称:2015年11月,东城公安分局接到河南项城警方关于东城辖区某户籍人口疑似冒名顶替他人户口情况的协查通报后,立即

启动调查工作。经多方调查,2005年1月,程园园在河南冒用刘红丽的身份和学历证明,骗取了原人事部(现人社部)批准,以非北京生源高校毕业生来京工作的名义,将户口由河南迁到北京。北京市公安局对弄虚作假办理的户口坚决予以查处。近日,市公安局已依照现行户籍管理政策法规,启动了户口注销程序。2016年4月30日,东城公安分局已向程某某送达《注销户口告知书》。

目前,北京东城警方正会同河南周口警方对此事件中是否存在涉嫌违法犯罪问题依法开展进一步调查工作。此前,4月30日中午,周口市公安局官方微博通报称,该市公安局高度重视此事,已组成局领导带队的联合调查组,连夜进驻项城开展调查工作,结果将第一时间向社会公布。

晚综

九州点击

湖南

“最孤独”小学生 全年级只有一人



4月26日下午,湖南平江县南江镇万家村万家小学二年级唯一的班级内,一名小女孩坐在教室里,教室里还摆着几张空课桌(如图)。女孩叫小彭(化名),是这个年级唯一的学生。

据南江学区负责人邓忠介绍,南江学区有19个学区完全小学,九个乡村小学或教学点,万家小学就是其中一个乡村小学,一共有7名学生,其中一年级6名,二年级1名。学校有两名老师,分别是60岁的李吹明和年近60岁的黄权湘。

黄权湘说:“我包下一年级班里所有教学任务,李吹明老师负责教二年级唯一的学生。”邓忠说,“上半年万家小学还有30多名学生,后来大部分学生走了,有的到附近马安村的马安小学读书,还有学生去了条件更好的镇中心小学。”

据新华网

江苏

“老赖”欠钱不还 微信“炫富”遭罚款

江苏省宿迁市一名“老赖”欠钱不还,拒不履行法院判决,却在朋友圈晒出大量现金“炫富”,并称要好好玩犒劳下自己,不想被举报后遭法院罚款5000元。

2015年4月,郭某向郝某出售一批房门,在那某给付郭某9000元货款后,郭某却只交付了部分房门,剩余的一直未交付。在协商未果的情况下,郝某将郭某诉至法院,法院判决郭某支付郝某5188元。但郭某未按时履行判决确定的义务,今年3月10日,郝某向法院申请强制执行。

4月28日下午,郝某向执行法官反映郭某有履行能力但拒不还款,并提供郭某4月27日在微信朋友圈炫富截图为线索,执行法官发现郭某确实在微信朋友圈发布了现金、轿车等照片。

执行法官最终以有能力而拒不按照人民法院执行通知履行义务为由,对郭某发出罚款5000元的处罚决定。

据中新网

云南

千余对双胞胎巡游



参加巡游的双胞胎。

5月2日,来自世界各地的上千对双胞胎乘坐火车巡游云南墨江县城,不同肤色、不同国籍的双胞胎、多胞胎吸引了众人的眼球。

墨江哈尼族自治县位于云南普洱市北部,是全国唯一的哈尼族自治县,境内有千余对双胞胎,比例极高,因此被誉为“双胞胎之家”。

来自江西吉安吴忠家和苏小英夫妇一家成了节日里的“明星家庭”——这个家庭拥有6个孩子,分别是单胎男孩、龙凤胎、三胞胎女孩。中国送子鸟基金李翠英医学博士透露,中国双胞胎概率是千分之五左右,三胞胎更是少之又少,同时拥有单胎、双胞胎、三胞胎的家庭堪称“奇迹”。

据中新网

山东一村子30年坚守5角份子钱

多给的就找回去



南太合村一本礼金簿的内页。

不管谁家办喜事,邻里乡亲都只随礼5角钱。这样的“稀奇事”,就发生在山东省淄博市临淄区凤凰镇一个普通的村庄——南太合村。更为“稀奇”的是,这个规矩已在这个不足千人的小村庄坚守了30多年。

“干份子”就5角钱,多给的就找回去

去年给儿子办了喜事的村民刘桂美,至今还清晰地记得当天收礼金的情况:“除了亲戚和儿子的朋友同学,村里乡亲有74人来帮忙,每人随礼5角,一共是37块钱。按村里的规矩,村里人不吃酒席,中午之前每人领了一盒喜糖就回去了。”

在南太合村,不吃酒席的份子钱叫“干

份子”。82岁高龄的老党员路洪元二十几岁就当上了村党支部副书记兼治保主任,在村委会干了35年。

据他回忆,1970年以前,谁家办喜事就是在家请亲戚吃顿饭、喝喜酒。没有亲戚关系的村里乡亲随2角钱礼金,不在家吃饭,但可以领回一个小喜帖和几个火烧,有时还有几块糖。到了20世纪80年代,物价涨了,经路洪元等一帮村干部商量后,提议将村里的份子钱涨到5角。

如今,大家的腰包鼓了,村里很多人觉得再随5角钱的礼有点不好意思,就拿着50元或100元去贺喜。但不管随礼的人拿去多少钱,办喜事的人家都坚持只留5角,多给的就找回去。

喜事简办,省心省力又省钱

关于份子钱要不要再涨的问题,村里其实也有过不同声音。但讨论来讨论去,大家最终认为:“既然是几十年传下来的规矩,就不能破。”

在南太合村村民看来,随礼是一来一往,随多随少一个样。随的钱多,难免给人带来心理压力和负担,随几角钱,既有正常的人情往来,大家心里也舒坦。

这几年,南太合村村委还大力提倡“婚事新办”“厚养薄葬”等理念。2011年6月,村里成立了红白理事会,5名成员都是村里懂风俗、有威望的老人。村里谁家办红白事,他们都会去无偿帮忙。在村委的倡议下,从2012年1月开始,村里喜事精简至一天,白事精简为一天半,白事不唱戏打鼓、不设宴待客。村里人都觉得,这样办事,省心省力又省钱。

30年坚持,收获邻里和谐

想想以前办喜事大多只根据心意随礼钱,甚至只是赠送一些生活用品,当地村民很是感慨。他们觉得,过去对份子钱谁也不讲究,钱虽少但情谊重。如今,很多地方随礼的金额越来越高,一些人甚至将收礼金当作一种敛财手段,把钱看得比感情还重,这已经背离了份子钱的初衷。

初到南太合村,笔直的水泥路、整洁的房舍、安静的村庄,让人印象深刻。全村人对五角份子钱的30年坚守,还有那背后透露出的邻里和睦、民风淳朴,则让记者对这片土地心生敬意。

据《中国纪检监察报》